



青岛日报

2023年4月24日 星期一

农历癸卯年三月初五



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26662 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

同心向党 同舟共进 新时代“战舰与城市”双拥共建暨纪念延安双拥运动80周年主题活动在青开幕

董军主持 袁华智林武高翔致辞 陆治原出席

致敬人民海军英雄仪式 在青岛海军博物馆隆重举行



4月23日上午，
海军在青岛海军博物馆隆重举行致敬人民海军英雄仪式。
赵健鹏 摄

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施 通讯员 孙飞
本报4月23日讯 为庆祝人民海军成立74周年，23日上午，海军在青岛海军博物馆隆重举行致敬人民海军英雄仪式，向为捍卫万里海疆英勇牺牲的人民海军英烈致以深切缅怀，向为海军建设作出重要贡献的退休退役军人致以崇高敬意，向为建设强大海军勠力奋斗的全体海军将士致以诚挚问候。

位于海军博物馆主展馆西广场的海军英雄广场，鲜艳的五星红旗迎风飘扬。广场中央高耸着“亮剑深蓝”大型主题雕塑，中间挺立着一把熔铸了被我人民海军击毁的部分敌舰机残骸的擎天利剑，剑体如帆船，底座似舰艏，整体雕塑犹如劈波斩浪的战舰，寓意着人民海军攻无不克、战无不胜的英雄气概；雕塑前方是长度为8.1米的长明火台。

(下转第四版)

新时代“战舰与城市”双拥共建暨纪念延安双拥运动80周年主题活动座谈会举行 继承发扬双拥共建光荣传统 团结奋斗推进强国兴军伟业

刘本成高翔出席并讲话 赵豪志作交流发言 程用文出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报4月23日讯 23日下午，以“同心向党 同舟共进”为主题的新时代“战舰与城市”双拥共建暨纪念延安双拥运动80周年主题活动座谈会在青岛国际会议中心举行。海军政治工作部主任刘本成，全国双拥工作领导小组成员兼办公室副主任、中央军委政治工作部群众工作局局长高翔出席会议并讲话。青岛市委副书记、市长赵豪志作交流发言。武汉市市委副

书记、市长程用文出席会议。

座谈会上，青岛市、广西壮族自治区、泰州市、延安市、乌鲁木齐市，以及武汉舰、南昌舰、临沂舰、西宁舰有关负责同志围绕双拥共建工作作了交流发言。

刘本成强调，要提高政治站位，深入学习贯彻党的二十大精神，系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，确保双拥工作始终保持正确的政治方向。

(下转第四版)



辽宁舰在某海域机动航行。新华社资料照片

扮靓“会客厅”，当好“东道主”

本报评论员

在全省勇当龙头
在全国争先进位
在全球彰显特色

2023山东省旅游发展大会
指定用水



每周一评

协办

精彩宜人之城”——青岛，汇聚着全球目光，展现着中国式现代化的新图景。“美人之美，美美与共”。作为开放城市，扮靓“会客厅”，当好“东道主”，共创新未来，是青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市的题中之义，也是一座全球化城市的自信表达。

扮靓“会客厅”，青岛正在更大程度集聚、配置全球资源，既是有形的，也是无形的。

人气足、活力旺。2023山东省旅游发展大会、2023青岛数字文化应用发展大会、第三届儒商大会“游子青岛行”返乡考察等一系列重大活动，全方位展现出青岛作为旅游、会展、经贸等多元“会客厅”的平台优势和发展动能。

请进来，走出去。青岛—欧盟经贸合作对话会的举办，推动青岛与欧盟在经贸、投资、人文等领域交流合作再上新台阶；32项重点展会定档，青岛会展业“加速起跑”为现代产业先行城市蓄势赋能；青岛文旅推介会走进北京、榆林，签署系列协议，推介城市形象，释放发展机遇。

当好“东道主”，青岛正着力优化软硬件设施和环境，既是外在的，更是内在的。

硬有硬实力。今年以来，城市更新建设、旅游会展等各项工作全面推进。青岛城市更新建设持续进阶，一季度投资完成计划的145.4%。

乡，3年来累计销售410多万辆。今年，国家还将大力推动新能源汽车下乡。不断完善的农村快递物流配送体系也在激发农村市场的消费潜力。在全国，每天有1亿多件快递包裹在农村地区流动，进一步畅通了工业品下乡进村和农产品进城的渠道。

(央视网)

一季度我国农村消费市场实现恢复性增长

农村居民人均可支配收入6131元，实际增长4.8%

本报4月23日综合消息 农业农村部最新发布的数据显示，今年以来，我国农村消费市场恢复增长，一系列激活农村内需的措施正在持续推进。

今年一季度，农村居民人均可支配收入6131元，实际增长4.8%，高于城镇居民收入增速2.1个百分点。农民收入的增长，进一步拓展了农村消费空间。

数据显示，今年一季度，乡村消费品零售额同比增长6.2%，比城镇高0.5个百分点。

在安徽芜湖，一款入门级微型电动汽车因为增加了针对部分道路狭窄的乡村使用场景的设计，受到农村消费者的欢迎，一个月的销量达到一万辆左右。

2020年7月启动的新能源汽车下

着眼大局把握大势坚定信心
为科技强国建设作出侨界贡献

万立骏来青调研
王鲁明参加有关活动

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报4月23日讯 近日，中国侨联党组书记、主席万立骏围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、加强国际传播能力建设、做好新侨人才工作服务高质量发展等来青开展调研。市人大常委会主任王鲁明参加活动。

万立骏一行先后来到国家深海基地管理中心和崂山实验室等单位调研，听取有关科研成果介绍，详细了解科技创新、产业发展、人才引进、新侨创新创业等工作情况。调研期间，万立骏还看望了青岛市侨联机关干部。

万立骏表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，全面谋划和推动科技创新工作，我国科技实力稳步提升，科技创新取得新的历史性成就。

万立骏强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，各级侨联要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以党的旗帜为旗帜，以党的指引为指引，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作和侨务工作的重要论述，坚持在大局下思考、自觉在大局下行动、主动围绕大局作贡献，进一步发挥桥梁纽带作用，引领广大侨界人才、侨商侨企着眼大局，把握大势、坚定信心，凝聚侨心侨智侨力，在新时代新征程开创侨联工作新局面，为科技强国建设作出侨界贡献。

中国侨联兼职副主席、山东省侨联主席李兴印，中国侨联副秘书长、经济科技部部长赵红英参加调研。

全市安全生产工作视频会议暨市安委会第7次会议召开
深化重点领域隐患排查整治
持续确保安全生产形势稳定
赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月23日讯 23日上午，全省安全生产工作视频会议召开，我市在市级机关会议中心设分会场收听收看。全省会议结束后，全市安全生产工作视频会议暨市安委会第7次会议接续召开，认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神，深入落实省委、省政府部署要求，安排部署“五一”期间和今后一段时间安全生产工作，确保全市安全生产形势持续稳定。市委副书记、市长，市安委会主任赵豪志出席会议并讲话。

会上，市应急局通报了全市安全生产工作情况，部分区市和专业委员会办公室书面汇报了相关工作情况。

赵豪志指出，各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，坚决落实中央决策部署和省、市工作安排，进一步增强做好安全生产工作的责任感紧迫感，强化底线思维、积极担当作为，深刻汲取国内有关城市近期事故教训，切实扛起安全生产责任，以更高的标准、更严的要求、更实的举措抓好安全生产工作，确保全市大局安全稳定。

赵豪志强调，要结合我市实际，针对季节性安全生产特点，充分发挥安全生产专业委员会作用，深入研判、周密安排，持续深化医疗机构、消防安全、交通运输、旅游、建筑施工等重点领域安全生产排查和风险隐患整治，抓好森林防火工作，做好防汛度汛工作准备，切实防范事故发生。要严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任，全面做好应急值守工作，切实把各项安全生产措施落到实处，确保全市人民度过一个安定祥和的节日，营造和谐稳定的社会环境。

市领导耿涛、赵胜村出席会议。各区市、西海岸新区、高新区设分会场。

4月23日世界读书日

漫步书香海岸，
感受城市文化节拍

青岛支持实体书店可持续发展，
近年来陆续涌现多家“最美书店”

十一版

不同文化场所和民间读书会常年
举办的各类阅读活动“书香满城”
在青岛，每一天都是读书日

十二版